

Carga de aviones venía a subversión salvadoreña

Sao Paulo, mayo 3 (Latin-Reuter). Las armas que cuatro aviones libios transportaban a Nicaragua y quedaron retenidas en Brasil estaban destinadas a tropas regulares de ese país centroamericano y la subversión de El Salvador, reveló hoy el diario "O'Estado" de Sao Paulo.

El matutino publicó un informe especial sobre el contenido del cargamento confiscado en Brasil a los aparatos libios.

Sostuvo que parte de las armas encontradas estaban

destinadas a la subversión de El Salvador, tras señalar que su valor para el ejército nicaragüense era "apenas relativo y no justificaba la ejecución de una arriesgada operación de transporte aéreo".

Los cuatro aviones aterrizaron en dos aeropuertos al norte de Brasil el 16 de abril, después que funcionarios libios solicitaron la autorización respectiva declarando que transportaban "auxilios médicos".

Pero una avería en una de las máquinas permitió que autoridades brasileñas descubriesen que su carga real eran armamentos y el gobierno ordenó en Brasilia, el decomiso de los materiales.

Ningún informe oficial especificó hasta ahora detalles del cargamento inventariado, salvo una mención de su origen: soviético, estadounidense y checoslovaco.

— Pasa a la página 52 —



MARCHA RACISTA. San Antonio, Texas, mayo 3 (AP). Miembros de la agrupación racista Ku Klux Klan, con capuchas blancas, durante la marcha y posterior reunión de ayer, frente a la Alcaldía de San Antonio. La policía escoltó a los racistas para evitar violentos disturbios como los que se han producido anteriormente. Pregonan "la victoria de los blancos por medio del poder blanco" sobre otras razas.

Papa acepta invitación para viajar a Polonia

Varsovia, mayo 3 (AP). El Papa Juan Pablo II aceptó una invitación oficial a visitar Polonia del 16 al 22 de junio y reiteró que pidió a las autoridades que declararan una amnistía de presos políticos, anunció hoy un alto funcionario.

Sin embargo, el vocero dijo que no habría amnistía.

Fuentes de la Iglesia señalaron el viernes que si no se declaraba una amnistía el Papa se referiría a la cuestión en reuniones con dirigentes gubernamentales y en las concentraciones al aire libre en su peregrinaje.

El ministro de Asuntos Religiosos, Adam Lopatka, reveló el contenido de la carta del Pontífice en una conferencia de prensa. En la misma reunión, el vocero

gubernamental Jerzy Urban declaró que "no hay base legal para una amnistía".

Urban no respondió directamente al pedido del Papa pero sus declaraciones fueron consideradas como un claro rechazo.

"En estos momentos, el gobierno no planea proponer una ley de amnistía", dijo Urban.

"La liberación de la prisión de personas inclinadas a no obedecer la ley puede ser percibida como una flaqueza, un debilitamiento de nuestra resolución de enfrentar firmemente la agitación social", dijo Urban. "Podría conducir a que fuera encarcelado un número mayor de personas", agregó.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RESCATAN PASAJEROS. Oslo, mayo 3 (AP). Vista aérea del barco noruego "Bolero" en el Mar del Norte, cuando helicópteros se ocupan de rescatar a los 365 pasajeros que viajaban en el buque, luego que éste comenzó a incendiarse hoy. El fuego fue posteriormente dominado y no hubo víctimas.

Crisis mexicana aún no toca fondo

México, mayo 3 (UPI). La crisis económica mexicana no ha tocado fondo, pero se agravará "porque vamos por un camino equivocado que no despierta la confianza del pueblo en su gobierno", dijo hoy el vicepresidente de la Confederación Patronal de la República Mexicana, Felipe Pablo Martínez.

El ejecutivo de COPARMEX, dijo que el desempleo aumentará y que las empresas medianas y pequeñas tendrán que cerrar, "ya que los golpes de la crisis aún no han acabado".

Aseguró que la "crisis económica no ha

tocado el fondo", pero ello ocurrirá aunque es difícil pronosticar cuándo, indicó.

"Tal vez nos estamos acercando al fondo, ya que no hay ningún indicador que nos asegure que la economía nacional se está recuperando", señaló.

Martínez dijo que "aunque algunos empresarios confían en que con su esfuerzo lograrán que todos los sectores superen la crisis, la realidad es que la mayoría de los mexicanos, de todos los estratos sociales y culturales, ya no confían en nada y están saliendo del país".

— Pasa a la página 44 —

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



CAMION INCENDIADO. Montpellier, Francia, mayo 3 (AP). Varios transeúntes observan los restos de un camión español que fue incendiado hoy, por granjeros franceses en una carretera próxima a la fronte-

ra franco-española. El camión transportaba frutas y verduras de España que los granjeros consideraban como competencia para ellos.

6 muertos dejan tornados en E.U.A.

Chatauqua, Nueva York, mayo 3 (Latin-Reuter). Seis personas resultaron muertas y unas 35 lesionadas anoche al precipitarse una serie de tornados sobre comunidades de Ohio y la región occidental del estado de Nueva York.

Ohio fue el estado más castigado, con un tendal de víctimas no inferior a cuatro muertos y 23 heridos.

Los vientos se vieron acompañados de violentas tormentas de granizo y piedras, mientras más de 25 milímetros de lluvia cayeron en menos de 30 minutos en Strongsville, al nordeste de Ohio, anegando las calles de la ciudad.

Otros tornados azotaron

— Pasa a la página 19 —

Con baja cierra Bolsa de N. York

Nueva York, mayo 3 (AP). La Bolsa sufrió hoy altibajos, y se niveló finalmente tras la brusca declinación de ayer.

Las transacciones fueron considerables.

Los corredores dijeron que el mercado recibió un impulso bajista ayer cuando una importante firma de Wall Street se mostró cautelosa en su pronóstico sobre el mercado.

Hoy día, el mercado atrajo a algunos inversionistas, empero, cuando el promedio Dow Jones cayó brevemente por debajo de la marca de los 1,200 puntos.

El promedio de 30 índices — Pasa a la página 15 —

Policía polaca aumenta vigilancia en astillero

Gdansk, Polonia, mayo 3 (AP). La policía antimotín intensificó hoy sus medidas de seguridad en torno al astillero Lenin, cuna del proscrito sindicato Solidaridad, en un aparente esfuerzo por impedir cualquier posible concentración pública con motivo del Día de la Constitución.

La policía aumentó sus patrullas alrededor del monumento erigido frente al astillero en memoria de los

obreros que murieron en choques con la policía en 1970. También movilizó convoyes de agentes antimotín hacia el sector, unas tres horas antes de que terminara uno de los turnos de trabajo en la instalación.

No hubo esta vez llamadas a realizar protestas por parte de los líderes clandestinos del proscrito sindicato independiente Solidaridad, como los hubo el primero de

— Pasa a la página 17 —

Andropov ofrece igualar reducción armamentos

Moscú, mayo 3 (UPI). El líder soviético Yuri Andropov, ofreció hoy igualar cualquier reducción en el número de ojivas nucleares que tienen Francia y Gran Bretaña con similares reducciones en el arsenal nuclear soviético.

Si la propuesta es aceptada, se eliminarían 196 ojivas ya emplazadas en misiles soviéticos SS-20 que ya apuntan contra Europa Occidental, dijo un diplomático.

La propuesta de Andropov fue la primera concesión del Kremlin desde que el presidente Ronald Reagan, ofreciera en marzo el emplazamiento de menos misiles de los programados en Europa Occidental.

Andropov hizo su ofrecimiento en un discurso durante una cena en honor del gobernante alemán oriental Erich Honecker.

Una fuente diplomática occidental dijo que el último — Pasa a la página 19 —

Inauguran gran planta nuclear en Argentina

Córdoba, Argentina, mayo 3 (UPI). El presidente Reynaldo Bignone inauguró hoy la segunda y mayor planta nuclear argentina dedicada a fines pacíficos, que convierte a la Argentina en la nación latinoamericana más desarrollada en el campo de energía atómica.

La nueva planta está ubicada en el departamento de Calamuchita, provincia de Córdoba, e incorporará al sistema energético nacional

una potencia adicional de 600 megavatios.

La ceremonia de inauguración contó con la presencia de la ministra de Minería de Canadá, Judith Erola, y el secretario parlamentario de Energía de ese país, David Dingwall, así como los titulares de organismos nucleares de 14 países latinoamericanos.

La construcción de la planta inaugurada hoy de — Pasa a la página 13 —

Breves Internacionales

Inutilizable embajada de E.U. en Beirut

Washington, mayo 3 (AP). El edificio de la embajada de Estados Unidos en Beirut, que sufrió graves destrozos en un reciente atentado, no puede ser utilizada más, según una evaluación del Departamento de Estado, informó hoy un vocero.

Los expertos municipales de Beirut llegaron a la misma conclusión y determinarán si se debe demoler: por razones de seguridad, agregó el vocero, Alan Romberg.

El edificio, alquilado por el gobierno norteamericano, resultó muy dañado por un atentado dinamitero el 18 de abril.

Fallece ex presidente de Panamá

Panamá, mayo 3 (AP). Ernesto de la Guardia, ex presidente panameño, falleció anoche aquí a la edad de 79

— Pasa a la página 50 —